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«Κυάμων απέχθεσαι». Ο Σάμιος μαθηματικός 
και φιλόσοφος Πυθαγόρας προειδοποιούσε ότι 
οι θεσμοί λειτουργούν όταν βρίσκονται «μακριά 
από κουκιά» (με την έννοια της διεξαγωγής 
ψηφοφοριών). Τι σχέση έχει η φράση αυτή με το 
σήμερα, θα αναρωτηθείτε. Σωστά. Εμείς τα ξέρουμε 
όλα ή τους υποπτευόμαστε όλους. Είναι πολύ 
βαθιά εδραιωμένες οι υποψίες που δεν χρειάζονται 
στοιχεία. Οι πάντες και τα πάντα, όσοι δεν έχουν δει 
το φως της κρυπτόμενης αλήθειας είναι μέρος του 
καταραμένου συστήματος συναλλαγών. Το λέει ο 
πολιτικός στο Κοινοβούλιο, που διεκδικεί τον τίτλο 
του «αντισυστημικού». Οχι γιατί ενδιαφέρεται για την 
αλήθεια. Κάθε άλλο. Αν τον ενδιέφερε η αλήθεια, θα 
είχε μελετήσει τις δεκάδες μηνύσεις κατά στελεχών 
της κυβέρνησης στη γραμματεία της Βουλής 
και θα πίεζε, στοιχειοθετημένα, για εξεταστικές. 

Τον ενδιαφέρει από «αντισυστημικός» να γίνει 
συστημικός. Οπως και ο δήθεν δημοσιογράφος 
που ποτέ στη ζωή του δεν έκανε ένα κανονικό 
αποκλειστικό ρεπορτάζ  και βαφτίζει τις ύβρεις ως 
ρεπορτάζ. Ενώ ο βασικός ένοχος είναι ένας. Το 
κράτος. Ποιος άλλος, εκτός από τους πονεμένους 
γονείς, θυμάται το ανατριχιαστικό δυστύχημα των 
Τεμπών στις 13 Απριλίου 2003, με 21 νεκρούς 
μαθητές; (Ακόμα με βασανίζουν εφιάλτες από 
το μαυροφορεμένο Μακροχώρι Ημαθίας και το 
μακρόσυρτο διαρκές μοιρολόι σε όλα τα σπίτια).  
Τι έκανε τότε το κράτος; Τίποτα. Εναν χρόνο μετά 
(27 Σεπτεμβρίου 2004) χάθηκαν επτά μαθητές από τη 
Φαρκαδόνα Τρικάλων. Ο μεγάλος ασθενής είναι το 
κράτος. Και ο λαϊκισμός. Οι δημαγωγοί προσφέρουν 
«άρτον και θεάματα», ενώ ο λαός ζητά Δικαιοσύνη 
και ασφάλεια. Δεν είναι η πρώτη φορά…  
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Τα κουκιά του Πυθαγόρα 
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Α
ναφορά σε πτητικό υδρογονάνθρακα 
αναμένεται να κάνει η έκθεση του Ελληνι-
κού Οργανισμού Διερεύνησης Αεροπορι-

κών και Σιδηροδρομικών Ατυχημάτων και Ασφά-
λειας Μεταφορών (ΕΟΔΑΣΑΑΜ), που πρόκειται 
να παρουσιαστεί στις 27 Φεβρουαρίου. Οπως 
αναφέρουν οι πληροφορίες της Realnews, οι ει-
δικοί φέρονται να έχουν εντοπίσει τα κατάλοιπα 
της καύσης πτητικών υδρογονανθράκων στον 
τόπο της τραγωδίας των Τεμπών. 

Πρόκειται για έντονα ίχνη μελανής απόχρω-
σης στο έδαφος, στο σημείο όπου η επιβατική 
αμαξοστοιχία Intercity 62 συγκρούστηκε με την 
εμπορική αμαξοστοιχία 63503, στις 28 Φεβρου-
αρίου 2023. Στη νέα φωτογραφία-ντοκουμέντο, 
που φέρνει στο φως της δημοσιότητας η «R», 
φαίνονται τόσο τα μαύρα κατάλοιπα στο έδα-
φος όσο και άλλα ίχνη, λευκής απόχρωσης, τα 
οποία αποδίδονται σε έλαια σιλικόνης. 

Αναλύοντας τη συγκεκριμένη εικόνα και σε 
συνδυασμό με τα επιστημονικά συμπεράσματα 
που έχουν προκύψει από την επεξεργασία των 
βίντεο από την έκρηξη, οι ειδικοί αναμένεται να 
επισημάνουν την ύπαρξη υδρογονανθράκων. 
Μάλιστα, πιθανολογείται ότι, εφόσον υπήρχαν, 
θα πρέπει να προήλθαν από ένα από τα τρία προ-
πορευόμενα βαγόνια της εμπορικής αμαξοστοι-
χίας. Η φωτογραφία-ντοκουμέντο από το σημείο 
της τραγωδίας περιλαμβάνεται και στη δικογρα-
φία της υπόθεσης. 

Η έκθεση του ΕΟΔΑΣΑΑΜ αναμένεται να πε-
ριλαμβάνει συστάσεις προς τους οργανισμούς, 
τις εταιρείες και τους φορείς που είναι αρμόδι-
οι για τη λειτουργία των σιδηροδρομικών μετα-
φορών και μετακινήσεων στην Ελλάδα, οι οποί-
ες θα καταλαμβάνουν περισσότερες από 200 
σελίδες. Από αυτές, περίπου 10 σελίδες αναμέ-

τριβής με τις ράγες του σιδηροδρόμου. Η δεύτε-
ρη φάση της έκρηξης ξεκίνησε ύστερα από μό-
λις δύο δευτερόλεπτα, εντός της αρχικής πυρό-
σφαιρας. Αναλύοντας το χρώμα της φλόγας και 
τα χαρακτηριστικά καύσης που ήταν παρόμοια, 
οι ειδικοί φέρονται να εκτιμούν με ασφάλεια ότι 
ο τύπος του καυσίμου που καίγεται και στις δύο 
φάσεις είναι ο ίδιος.

Η διάρκεια της δεύτερης φάσης της έκρηξης 
ήταν περίπου 4 δευτερόλεπτα. Το ύψος του κα-
πνού που εκλύθηκε αλλά και ο τρόπος που διο-
γκώθηκε η πυρόσφαιρα δείχνουν ότι σε αυτή τη 
δεύτερη φάση της έκρηξης εμπλέκεται μια ση-
μαντική ποσότητα καυσίμων. 

Σταγονίδια
Ενα ακόμη φαινόμενο που παρατηρήθηκε από 
τα βίντεο, που αναλύθηκαν με ακρίβεια κλασμά-
των δευτερολέπτου, είναι το γεγονός ότι κατά 
την έκρηξη φαίνεται πως εκλύεται μια ποσότητα 
σταγονιδίων, σε τέτοιο βαθμό, μάλιστα, που στο 
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νεται να αφορούν τα αίτια της έκρηξης, τη μορφή της πυρόσφαιρας που 
προκλήθηκε και τη φωτιά που ακολούθησε μετά τη σύγκρουση των τρένων. 

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, οι ειδικοί τονίζουν ότι η έκρηξη σημειώθη-
κε σε δύο φάσεις. Στην πρώτη φάση, η πυρόσφαιρα που δημιουργήθηκε 
φέρεται να αποδίδεται σε ένα υγρό πτητικό καύσιμο. Αυτή η αρχική ανά-
φλεξη, μάλιστα, είναι πιθανόν να δημιουργήθηκε από τις σπίθες τις οποίες 
προκάλεσε η ενεργοποίηση του συστήματος πέδησης των τρένων, λόγω της 
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